ОПОВЕЩЕНИЕ О НАЧАЛЕ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
                                                                                    
     В целях выявления и учета мнения и интересов жителей п. Солнечный, в соответствии со ст. 5.1 Градостроительного Кодекса РФ, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением о проведении публичных слушаниий и общественных обсуждений, утвержденным Решением Думы ЗАТО Солнечный от 12.09.2018 № 99-5, ст. 17 Устава ЗАТО Солнечный, на основании Постановления главы ЗАТО Солнечный от 14.02.2023 года № 2, администрация ЗАТО Солнечный оповещает о проведении публичных слушаний по проекту решения Думы ЗАТо Солнечный о внесении изменения в Правила благоустройства территории ЗАТО Солнечный Тверской области.
   Собрание участников публичных слушаний состоится «22» марта 2023 года в 17 часов 15 минут в зале заседаний администрации ЗАТО Солнечный по адресу: 172739, Тверская область, п. Солнечный, ул. Новая, д. 55.
   Подробную информацию о проведении публичных слушаний можно получить по телефонам:  8(48235) 44526, 8(48235) 44996.
    С проектом решения Думы ЗАТО Солнечный о внесении изменения в Правила благоустройства территории ЗАТО Солнечный Тверской области можно ознакомиться на официальном сайте администрации ЗАТО Солнечный (https://www.zatosoln.ru/publichnye-slushaniya.html), а также в администрации ЗАТО Солнечный (172739, Тверская область, п. Солнечный, ул. Новая, д. 55, второй этаж, кабинет № 13, тел. 44996).





