

Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2021 год


Раздел 1.
Состояние нормативно-правового регулирования в
соответствующей сфере деятельности

  Муниципальный контроль на территории ЗАТО Солнечный осуществляется органами местного самоуправления ЗАТО Солнечный в соответствии с нормативно-правовыми актами, утвержденными решениями Думы ЗАТО Солнечный, а именно, Положением о муниципальном земельном контроле на территории ЗАТО Солнечный района Тверской области, Положением о муниципальном контроле за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах ЗАТО Солнечный Тверской области, Положением о муниципальном лесном контроле на территории ЗАТО Солнечный Тверской области, а также Положением о муниципальном жилищном контроле, утвержденным Постановление администрации ЗАТО Солнечный от 18.04.2016 г. № 52 «Об утверждении порядка организации и осуществления муниципального жилищного контроля на территории ЗАТО Солнечный Тверской области».
  На основании Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» нормативно-правовая база ЗАТО Солнечный, регулирующая вопросы проведения муниципального контроля, была приведена в соответствие с законодательством. Решениями Думы ЗАТО Солнечный от 26.10.2021 года № 42-6, № 43-6, № 44-6, № 45-6 утверждены: Положение о муниципальном жилищном контроле на территории ЗАТО Солнечный Тверской области, Положение о муниципальном земельном контроле на территории ЗАТО Солнечный Тверской области, Положение о муниципальном лесном контроле на территории ЗАТО Солнечный Тверской области, Положение о муниципальном контроле на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на территории ЗАТО Солнечный Тверской области. Также постановлениями администрации ЗАТО Солнечный были утверждены программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении указанных видов муниципального контроля на территории ЗАТО Солнечный Тверской области на 2022 год. Данные нормативно-правовые акты размещены в автоматизированной системе «Реформа КНД».

Раздел 2.
Организация государственного контроля (надзора),
муниципального контроля

 Осуществление муниципального земельного контроля, муниципального    контроля  за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения, муниципального лесного контроля, муниципального жилищного контроля возложено на отдел земельных, имущественных отношений и градостроительства администрации ЗАТО Солнечный. 

Раздел 3.
Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
     
      Финансовое обеспечение исполнения функций по муниципальному контролю на 2021 год не планировалось. Фактическое выделение и расходование бюджетных  средств на проведение мероприятий по муниципальному контролю на территории ЗАТО Солнечный в 2021 году не осуществлялось.
       Штатная численность работников органов местного самоуправления, на которых  возложены функции по осуществлению муниципального контроля составила: 2 человека.
       Специалисты, на которых возложены функции по осуществлению муниципального контроля в мероприятиях по повышению квалификации по осуществлению муниципального контроля не участвовали.
      Эксперты и представители экспертных организаций к мероприятиям по муниципальному контролю не привлекались.

Раздел 4.
Проведение государственного контроля (надзора),
муниципального контроля

[bookmark: _Hlk73352978]  В связи с тем, что прокуратурой Тверской области не согласовано проведение проверок в 2021 году в отношении следующих лиц: Акционерное общество «НАЦИОНАЛЬНАЯ БАШЕННАЯ КОМПАНИЯ», ИП Яничев Андрей Геннадьевич, а информация по проведению проверки в отношении Общества с ограниченной ответственностью «Т2 МОБАЙЛ» размещена прокуратурой Тверской области во ФГИС «Единый реестр проверок» с ошибками, препятствующими проведению проверки, в 2021 году администрацией ЗАТО Солнечный плановые мероприятия по муниципальному контролю не проводились. План проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021г. отменен по согласованию с Осташковской межрайонной прокуратурой.
  Оснований для проведения внеплановых проверок не имелось.

Раздел 5.
Действия органов государственного контроля (надзора),
муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

Нарушения не выявлены.


Раздел 6.
Анализ и оценка эффективности государственного
контроля (надзора), муниципального контроля
 
Анализ показал необходимость совершенствования работы по своевременному приведению нормативно-правовой базы ЗАТО Солнечный по вопросам регулирования муниципального контроля в соответствие с действующим законодательством РФ. 

Раздел 7.
Выводы и предложения по результатам государственного
контроля (надзора), муниципального контроля

[bookmark: _GoBack]  В соответствии с законом РФ «О закрытом административно-территориальном образовании» от 14.07.1992 года № 3297-1, в закрытом административно-территориальном образовании Солнечный Тверской области установлен особый режим безопасного функционирования организаций и объектов, который включает - ограничения на право ведения хозяйственной и предпринимательской деятельности, владения, пользования и распоряжения природными ресурсами, недвижимым имуществом, вытекающие из ограничений на въезд и (или) постоянное проживание. В связи с данным обстоятельством, на территории не развита предпринимательская деятельность. На территории функционирует закрытый объект (филиал ФГУП «НПЦАП» -«Завод «Звезда»), 7 муниципальных казенных учреждений, 1 - муниципальное унитарное предприятие, несколько субъектов предпринимательской деятельности, обеспечивающих необходимые услуги населению ЗАТО. Учитывая данные обстоятельства, муниципальный контроль осуществляется администрацией ЗАТО Солнечный в основном в рабочем порядке. На 2022 год утвержден план проведения плановых проверок в отношении 2 юридических лиц. 

Приложения
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