
Отчет по профориентационной работе в ОО ЗАТО Солнечный
за 2022-2023 учебном году
Профориентация - комплекс психолого-педагогических мер, направленных на профессиональное самоопределение школьника. Профориентация реализуется через учебно-воспитательный процесс, внеурочную и внешкольную работу с учащимися.
Цель профориентационной работы в школе:
· Оказание профориентационной поддержки учащимся в процессе выбора сферы будущей профессиональной деятельности;
· Выработка у школьников профессионального самоопределения в условиях свободы выбора сферы деятельности в соответствии со своими возможностями, способностями и с учетом требований рынка труда.
Основные направления профессиональной ориентации учащихся:
· Профессиональное просвещение
· Профессиональная диагностика
· Профессиональная консультация
Этапы и содержание профориентационной работы в МКОУ СОШ ЗАТО Солнечный:
1-4 классы:
· формирование у младших школьников ценностного отношения к труду, понимание его роли в жизни человека и в обществе;
· развитие интереса к учебно-познавательной деятельности, основанной на практической включенности в различные ее виды, в том числе социальную, трудовую;
· постепенное расширение представлений о мире профессионального труда;
5-7 классы:
· развитие у школьников личностного осмысления в приобретении познавательного опыта и интереса к профессиональной деятельности; представления о собственных интересах и возможностях;
· приобретение первоначального опыта в различных сферах социально-профессиональной практики.
8-9 классы:
· приобретение опыта в различных сферах социально-профессиональной практики.
· профессиональное самопознание.
10-11 классы:
· коррекция профессиональных планов, оценка готовности к избранной деятельности.
Направления и формы профориентационной работы в школах:
· оформление странички на школьном сайте;
· осуществление взаимодействия с учреждениями ЗАТО Солнечный;
· профориентационная работа с учащимися.
Профориентационные мероприятия:
· викторины, беседы, тематические классные часы, циклы занятий;
· расширение знаний о различных профессиях в рамках школьных предметов;
· организация и проведение экскурсий на предприятия;
· встречи с представителями предприятий;
· привлечение к занятиям в кружках и спортивных секциях в школе, в учреждениях дополнительного образования;
· проведение недель по профориентации, конкурсов по профессии, конференций.
Работа с родителями:
· проведение родительских собраний (общешкольных, классных);
· индивидуальные консультации с родителями по вопросам выбора профессии, учебного заведения учащимися.


В 2022-2023 учебном году МКОУ СОШ ЗАТО Солнечный приняла участие в федеральном проекте «Билет в Будущее». Билет в будущее - это проект ранней профессиональной ориентации обучающихся 6-11 классов школ, который реализуется при поддержке государства в рамках национального проекта «Образование».
В этом году ученики 7 классов стали участниками профориентационного проекта. Цель проекта — помочь школьникам в выборе будущей профессии и образования, научить ребят осознанно принимать решения.
Ребята проходили анкетирование и диагностики на сайте, для них были организованы различные мероприятия. Все классные руководители провели урок «Моя Россия - мои горизонты». Ребята смотрели и обсуждали видео, говорили о профессиях настоящего и будущего.
В октябре вышел первый профориентационный сериал «Билет в будущее», ссылка на который была размещена в группе социальной сети школы и все желающие могли познакомиться с героями сериала. Специалисты из 13 городов: врач, экскурсовод, спасатель, сварщик, ученый, архитектор, педагог и бизнесмен рассказали о своем профессиональном становлении и об особенностях своей деятельности.
Дети ОО зарегистрировались на сайте проекта и в течение трех месяцев проходили диагностики. Каждый участник проекта, прошедший тесты, получил персональные рекомендации: какие профили обучения можно выбрать, какие таланты и способности наиболее развиты, какие профессии подходят. Благодаря участию в этом проекте, школьники получают возможность научиться выбирать профессию.
Итоговым мероприятием стал профориентационный фестиваль, который проходил в мультимедийном историческом парке «Россия - моя история» города Твери.
В декабре по поручению губернатора Рудени И.М. к участию в проекте присоединились 9, 10 и И классы. 20 декабря был организован Единый профориентационный урок для учащихся 9-11 классов школ Тверской области. Ребята прошли профориентационное тестирование и получили рекомендации для выстраивания личной траектории профессионального развития.
Количество участников проекта
			
	Класс
	Количество участников проекта

	7
	23

	9
	12

	10
	10

	11
	10

	итого
	55



Активное участие принимали учащиеся и в проекте «Проектория» «Шоу-профессий». «Шоу профессий» - это проект, который в формате ярких видеороликов рассказывает о самых важных и интересных профессиях и профессиональных сферах, знакомит с успешными людьми, показывает все плюсы и минусы профессий, а также рассказывает о том, где можно получить ту или иную профессию.
На сайте проекта ребята знакомились с различными профессиями. За учебный год более 700 учащихся школ приняли участие в данном проекте.
В апреле в рамках внеурочных занятий «Разговоры о важном» прошло занятие, посвященное празднику труда, на котором тоже говорили о профориентации, о рынке труда, о профессиях, которых больше нет, о новых профессиях, которые только возникли. С помощью «Атласа профессий» познакомились с миром будущих профессий. Видеоролик «Истории успеха» познакомил обучающихся с по-настоящему увлеченными, влюбленными в свое дело молодыми людьми. Было уделено внимание проекту «Билет в будущее».
14 апреля прошли профориентационные мероприятия «Строим будущее вместе сегодня!»
Ребята из 8	-	11 классов познакомились с порталом "Работа в России".
Портал «Работа в России» является государственной информационной системой и единственным в России ресурсом для поиска работы и подбора персонала с государственной поддержкой. На этом сайте размещен справочник востребованных профессий - государственный информационный ресурс, созданный в целях содействия гражданам и организациям в получении информации о востребованных на рынке труда и перспективных профессиях. Также на сайте можно пройти профориентационное тестирование. Ребята посмотрели видео о крупнейших предприятиях: DKC, агрофирме Дмитрова гора, Тверском вагоностроительном заводе.
С 17 по 28 апреля в школах проводилась муниципальная Неделя профориентации.
Во всех классах прошли мероприятия с использованием онлайн-уроков «Шоу профессий». Ребята получили представление о современных, востребованных специальностях, таких, как "Производство мебели", "Разработка виртуальной и дополненной реальности", "Промышленная робототехника", "Производственная сборка изделий авиационной техники", "Ветеринария", "Инженерия космических систем" и других.
Активное участие принимают ребята в Уроках Цифры, которые в этом году рассказывают о профессиях в IT.
Урок Цифры "Анализ в бизнесе и программной разработке", который проходил с 13 февраля по 12 марта, познакомил с анализом данных и инструментами аналитика. Учащиеся школы побывали в роли аналитика и узнали, что такое метрики, из каких шагов состоит общая схема анализа данных, какие навыки необходимы аналитику. В январе на уроке по теме «Технологии, которые предсказывают погоду» учащиеся познакомились с профессией метеоролога и узнали, как ему помогает искусственный интеллект.
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