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ОТЧЕТ  № 3

о проведенной камеральной внешней проверке бюджетной отчетности     главного  администратора  бюджетных средств – Ревизионной комиссии ЗАТО Солнечный за 2017 год.
п. Солнечный                                                                               26.03.2018 г.
Основание для проведенной проверки:
- статья 264.4 Бюджетного Кодекса РФ, 
- пункт 3 части 2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  
- Положение «О ревизионной комиссии ЗАТО Солнечный», утвержденное решением Думы ЗАТО Солнечный 14.03.2018 г. №87-5; 
- п.1 раздела 2 плана работы на 2018 год, утвержденного приказом председателя ревизионной комиссии ЗАТО Солнечный 15.12.2017 года №16; 
- приказ председателя ревизионной комиссии ЗАТО Солнечный от 22.03.2018 года № 3.
Объектом проверки являлась Ревизионная комиссия ЗАТО Солнечный
Предметом проверки являлась бюджетная отчетность ревизионной комиссии за 2017 год:
Сроки проверки: начата 22.03.2018 и окончена 26.03.2018.
Цель проведения внешней проверки:
- установление полноты бюджетной отчетности ГАБС, её соответствие требованиям нормативных правовых актов;
- оценка достоверности показателей бюджетной отчетности ГАБС;
- анализ выполнения главным администраторами бюджетных средств бюджетных полномочий, закрепленных за ним нормами БК РФ и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Тверской области и органов местного самоуправления ЗАТО Солнечный.
Основные вопросы проверки:
- установление полноты бюджетной отчетности ГАБС и её соответствия требованиям нормативных правовых актов, проведение анализа представленной к проверке отчетности ГАБС по составу, содержанию, прозрачности и информативности показателей;
- проведение анализа эффективности и результативности использования средств бюджета ЗАТО Солнечный;
- проведение анализа выполнения ГАБС бюджетных полномочий, закрепленных за ним БК РФ и другими нормативными правовыми актами Российской Федерации, Тверской области и органов местного самоуправления ЗАТО Солнечный, проверка соответствия нормам, полноты и своевременности выполнения бюджетных полномочий.



Бюджетная отчетность
Ревизионная комиссия является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образованным решением Думы ЗАТО Солнечный 28.12.2012 №127-4.
Ревизионная комиссия ЗАТО Солнечный не имеет подведомственной сети и не осуществляет приносящую доход деятельность. 
Бюджетная отчетность представлена ревизионной комиссией не по всем формам, предусмотренным Приказом Минфина России от 28.12.2010 N 191н  "Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации". В комплекте бюджетной отчетности ревизионной комиссии за 2017 год не представлены Справка по консолидируемым расчетам (ф. 0503125) и Справка о суммах консолидируемых поступлений, подлежащих зачислению на счет бюджета (ф. 0503184). В соответствии с п. 8 указанной выше Инструкции в случае, если все показатели, предусмотренные формой бюджетной отчетности, утвержденной настоящей Инструкцией, не имеют числового значения, такая форма отчетности не составляется, информация о чем подлежит отражению в пояснительной записке к бюджетной отчетности за отчетный период.
В состав пояснительной записки  (ф. 0503160) должны входить:
    Сведения о количестве подведомственных участников бюджетного процесса, учреждений и государственных (муниципальных) унитарных предприятий (ф. 0503161);
    Сведения о результатах деятельности (ф. 0503162);
    Сведения об изменениях бюджетной росписи главного распорядителя бюджетных средств (ф. 0503163);
    Сведения об исполнении бюджета (ф. 0503164) (далее - Сведения ф. 0503164);
    Сведения об исполнении мероприятий в рамках целевых программ (ф. 0503166);
    Сведения о целевых иностранных кредитах (ф. 0503167);
    Сведения о движении нефинансовых активов (ф. 0503168);
    Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности (ф. 0503169) (далее – Сведения ф. 0503169);
    Сведения о финансовых вложениях получателя бюджетных средств, администратора источников финансирования дефицита бюджета (ф. 0503171);
    Сведения о государственном (муниципальном) долге, предоставленных бюджетных кредитах (ф. 0503172);
    Сведения об изменении остатков валюты баланса (ф. 0503173);
    Сведения о доходах бюджета от перечисления части прибыли (дивидендов) государственных (муниципальных) унитарных предприятий, иных организаций с государственным участием в капитале (ф. 0503174);
    Сведения о принятых и неисполненных обязательствах получателя бюджетных средств (ф. 0503175);
    Сведения об использовании информационно-коммуникационных технологий (ф. 0503177);
    Сведения об остатках денежных средств на счетах получателя бюджетных средств (ф. 0503178);
    Сведения о вложениях в объекты недвижимого имущества, объектах незавершенного строительства (ф. 0503190) (далее - Сведения ф. 0503190);
    Сведения об основных направлениях деятельности (Таблица №1);
    Сведения об исполнении текстовых статей закона (решения) о бюджете (Таблица №3);
    Сведения об особенностях ведения бюджетного учета (Таблица №4);
    Сведения о результатах мероприятий внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля (Таблица №5);
    Сведения о проведении инвентаризаций (Таблица №6);
    Сведения о результатах внешнего государственного (муниципального) финансового контроля (Таблица №7);
    Сведения об исполнении судебных решений по денежным обязательствам бюджета (ф. 0503296). 
Данные формы не были представлены. Поэтому невозможно было провести анализ деятельности ГРБС и сверить соответствие показателей указанных выше форм бюджетной отчетности.
В ходе внешней проверки был проведен анализ и оценка в отношении следующих форм бюджетной отчетности:
- отчет о движении денежных средств (ф. 0503123);
- отчет о принятых бюджетных обязательствах (ф.0503128);
- отчет о финансовых результатах деятельности (ф. 0503121);
- отчет об исполнении бюджета главного распорядителя (распорядителя), получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора доходов бюджета, администратора источников финансирования дефицита бюджета (ф. 0503127);
- пояснительная записка (ф.0503160).
Результаты анализа указанных форм бюджетной отчётности подтверждают их составление с соблюдением порядка утверждённого Инструкцией. 
В соответствии с решением Думы ЗАТО Солнечный «О бюджете ЗАТО Солнечный Тверской области на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» от 22.12.2016 №49-5 ревизионная комиссия ЗАТО Солнечный является главным распорядителем, распорядителем и получателем бюджетных средств по разделу, подразделу классификации расходов бюджетов:
- 0106 Общегосударственные вопросы «Обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных органов и органов финансового (финансово-бюджетного) надзора».
Решением о бюджете на 2017 год с учетом изменений ревизионной комиссии ЗАТО Солнечный предусмотрены бюджетные ассигнования в размере 506456,99 рублей.  Бюджетные ассигнования исполнены на 98,2% от бюджетных ассигнований, утвержденных решением о бюджете в сумме 497169,54 руб.(ф.0503127). 
	Валюта баланса  по бюджетной деятельности на начало 2017 года отражена в сводной отчетности в сумме 20291,06 руб.. На конец 2017 года валюта баланса составила 3474,60 руб., что на 16816,46 руб. меньше, чем на начало года, указанная в отчете.  
В форме 0503127 «Отчет об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета» в графе «Лимиты бюджетных обязательств», в форме 0503128 «Отчет о бюджетных обязательствах» в графе «Утверждено  лимитов бюджетных обязательств на 2017 год» указана сумма 506456,99 руб., что соответствует  утвержденным бюджетным назначениям Решением Думы ЗАТО Солнечный от 22.12.2016 №49-5 «О бюджете ЗАТО Солнечный Тверской области на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» .
В форме 0503127 «Отчет об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета» в графе «Исполнено», в форме 0503128 «Отчет о бюджетных обязательствах» в графе «Исполнено денежных обязательств» указана сумма 497169,54   руб.  Несоответствия форм не выявлено.
В форме 0503121 «Отчет о финансовых результатах деятельности» сумма по строке Выбытия со счетов бюджета соответствует показателю Выбытия по текущим операциям в форме 0503123 «Отчет о движении денежных средств» (497169,54 руб.)
	
Выводы и предложения по результатам проведенной проверки
[bookmark: _GoBack]1. Бюджетная отчетность представлена ревизионной комиссией не по всем формам, предусмотренным Приказом Минфина России от 28.12.2010 N 191н  "Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации", что не дало возможности провести полный анализ деятельности ГРБС и сверить соответствие показателей всех форм бюджетной отчетности. Дополнить отчет необходимыми формами.
2. Решением о бюджете на 2017 год с учетом изменений ревизионной комиссии ЗАТО Солнечный предусмотрены бюджетные ассигнования в размере 506456,99 рублей.  Бюджетные ассигнования исполнены на 98,2% от бюджетных ассигнований, утвержденных решением о бюджете в сумме 497169,54 руб..

Председатель ревизионной комиссии
ЗАТО Солнечный                                                                        Ю.А. Боронкина
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