Государственная регистрация смерти 
 
 
 

(Глава VIII Федерального Закона от 15.11.1997 №143-ФЗ)

Государственная регистрация смерти производится:

- по последнему месту жительства умершего;

- по месту наступления смерти;

- по месту обнаружения тела умершего;

- по месту нахождения организации, выдавшей документ о смерти.

С наступлением смерти закон связывает прекращение семейных и других прав и обязанностей. С момента смерти открывается наследство и возникают наследственные права у родственников умершего. Поэтому смерть гражданина подлежит обязательной регистрации в органах ЗАГСа. 

Для регистрации смерти требуется медицинское подтверждение – документ, выданный медицинским учреждением, который подтверждает сам факт смерти и ее причину (медицинское свидетельство о смерти установленной формы).

Причина смерти ранее указывалась как в актовой записи о смерти, так и в выдаваемом на руки свидетельстве о смерти. Теперь такой графы в свидетельстве о смерти нет, так как это конфиденциальные сведения, затрагивающие интересы близких умершего. При необходимости родственникам и другим заинтересованным лицам органом ЗАГСа выдается справка о смерти с указанием причин смерти.

Регистрация смерти является обязательной и производится по заявлению (устному) родственников умершего, а также по заявлению любого другого лица каким-то образом информированного о наступлении смерти (например, соседями, работниками коммунальных служб). Заявление о смерти должно быть сделано не позднее чем через три дня со дня наступления смерти или со дня обнаружения тела умершего.
После совершения актовой записи о смерти выдается свидетельство о смерти, а также справка для получения пособия на погребение. Паспорт умершего гражданина сдается в орган ЗАГСа и в конце месяца паспорта умерших передаются по описи в органы внутренних дел для уничтожения.

Государственная пошлина за регистрацию смерти, включая выдачу гербового свидетельства о смерти, не взимается.
